

# 头号种子挥手告别上海

## 纳达尔苦战三局无缘大师赛八强

本报上海10月14日讯

(记者 许恺玲) 随着一个回球下网,本届上海大师赛的头号种子纳达尔不得不接受失败的结果,再一次无缘在上海捧起奖杯。

本赛季,纳达尔状态火热,不仅拿到了法网、温网和美网三个大满贯冠军,而且在上周的日本东京赛斩获本赛季的第七个冠军奖杯。本次比赛,纳达尔凭上一轮送给瓦林卡七连败,顺利过关,让人们对他的大师杯征程一片看好。

第三轮比赛纳达尔的对手是奥地利“左撇子”梅尔泽,后者曾在今年的法网战胜德约科维奇打进四强,实力不容小觑。此前双方交手过三次,西班牙人保持全胜,其中今年法网半决赛,正是纳达尔终结了梅尔泽的决赛梦,所以本场比赛,梅尔泽如果不想接受第四次失败,需要在比赛中超常发挥。

纳达尔:

### 我是真的累了

一场比赛只有1个ACE,而对手是14个。以往一向以能奔跑著称的纳达尔,这场比赛居然多次被对手的边线球弄得无力奔跑。赛后纳达尔说:“我真的有些累了。”

在拿下东京赛的冠军之后,纳豆马不停蹄地赶到上海,还没有进行多少训练,正式的比赛就开始了。再加上这个赛季,纳达尔拿下三大满贯冠军以及7个ATP冠军奖杯,忙碌的赛季让精力充沛的纳豆也开始喊累。

到上海的第二天,纳达尔召开赛前新闻发布会,就一个劲儿地批评ATP的赛程太满了,而球员们没有多少休息时间,他希望能有更多的空间去自由选择比赛,

本以为会是一边倒向纳达尔的比赛却倒向了另一边。首盘纳达尔就意外地被对手连续破发,让梅尔泽轻松地以6:1拔得头筹。这一盘,纳达尔的制胜分只有4个,而梅尔泽为15个,非受迫性失误方面,纳达尔有11次,而梅尔泽只有8次。第二盘比赛,纳达尔的状态逐渐回升,一发和二发得分率都有明显提升,以6:3扳回一城。决胜盘,双方在开局分别打出了自己的特点,当比分变成2:2时,梅尔泽依旧打得非常有耐心,但是纳达尔则有些急于求成。之后只能遗憾地看着对手将自己斩落马下,又一次无缘上海大师赛的奖杯。看来上海注定要成为这位世界第一的伤心地了。

看来这个抱怨是纳达尔的真实想法。从这场比赛看,纳达尔明显很多球都追不上了。

但是从另一点想,也许纳达尔真的没有必要这么努力了。已经早早锁定年终总决赛资格,再加上年终ATP排名第一的积分已经无人撼动,也许留一些体力准备之后的总决赛会显得更加重要。如果比赛如此艰难,那么纳达尔跑不动也是情理之中的。这个时候保护自己,不让体力透支显得更为重要。本报记者 许恺玲(上海10月14日电)



纳达尔疲于奔命。 新华社发

# 最帅的“萝卜”粉丝多

曾9次获ATP单打冠军、3次获ATP双打冠军,ATP现排名第42位,而最高排名进入过世界前5,这些都是西班牙名将罗布雷多过去辉煌的战绩,但是今年在上海,罗布雷多并没有创造出好成绩。

28岁的罗布雷多在当今男子网坛中也算是元老级别的选手了,在一批“85后”的年轻球员迅速成长的时候,他没有能够像费天王这样始终保持自己的状态,世界排名也一直下滑。而罗布雷多也知道,自己要更努力才能找回那种巅峰状态。所以此次大师赛,罗布雷多是最早一批抵达上海的选手之一,希望能够更好地适应气候和场地。

再次来到上海,罗布雷多的心情很好,不单是他希望自己能取得好成绩,更主要的是他有了一个中国伙伴——鸿星尔克。与鸿星尔克签约让罗布雷多增加了许多中国粉丝,在这次上海大师赛上,罗布雷多走到哪儿都有中国粉丝跟着。罗布雷多说:“每次到上海都非常高兴。会有很多女球迷跟随我,我到训

练场进行训练,她们也会来看我的训练。我每次来还都会收到很多礼物,而且她们还知道我喜欢什么礼物。每次到更衣室都会收到巧克力啊等等。总之,在这里我能够感受到明星的感觉,很多人追随我,真是感觉非常好。”

不过支持罗布雷多的球

迷没有能够看到这位网坛帅哥走得更远,在第一轮击败同胞蒙塔内斯之后,罗布雷多没有延续之前的状态,第二轮被赛会7号种子伯蒂奇横扫。当他挥手告别赛场的时候,他的上海单打比赛征程结束了,不过他在中国的征程才刚刚开始。在赛场外

鸿星尔克的展台旁,仍然有许多球迷站在罗布雷多的海报前合影留念,作为鸿星尔克的代言人,罗布雷多将会有更多的机会出现在中国,让他的粉丝们和这位最帅的“萝卜”亲密接触。

本报记者 许恺玲(上海10月14日电)



罗布雷多受球迷追捧。

梅尔泽:

### 不是第一 赢了第一

14日晚7点,梅尔泽走入大师赛中央赛场,这场比赛他的对手是纳达尔。入场时,他没有得到更多的掌声,只是个别奥地利人在看台上举着国旗高呼梅尔泽的名字。这时候全场球迷等待的是梅尔泽后面的纳达尔,他的出现才是大多数人坐在看台上看比赛的原因。

仅过了两小时,在场地中央接受全场球迷欢呼的变成了梅尔泽,这一刻他无愧于这种山呼海啸般的呐喊。

纳达尔在中国的人气有多旺?看到比赛现场多达十面的西班牙国旗就可见一斑。没错,作为上海大师赛赛会头号种子、现世界排名第一的球员,纳达尔有着高人气毋庸置疑。但是这一刻,全场球迷欢呼的对象却只为一人,那就是这场比赛的胜者——奥地利人梅尔泽。

本报记者 许恺玲(上海10月14日电)



费德勒轻松晋级

本报上海10月14日讯

(记者 许恺玲) 上海网球大师赛今天开始第三轮的争夺,3号种子费德勒遭遇意大利好手塞皮的阻击,不过瑞士球王仍然延续上轮

取胜的良好状态,他以6:3、6:4轻松取胜,顺利打进八强。

塞皮在首轮爆冷横扫西里奇的比赛中,展现出相当出众的进攻手感。不过过去6次和费德勒交手时都未能拿下一盘,也让意大利人在比赛中显得底气不足。双方在经过开局阶段的试探后,费德勒在第

四局率先发力。依靠连续的正手进攻完成破发后,已经取得了3:1的领先。大势已去的意大利人随后再无作为,费德勒顺利以6:3先下一盘。

进入第二盘后,塞皮完成本场比赛首次破发,取得3:1的领先。塞皮在4:3领先时曾经短暂地请医疗师进场,虽然未作任何包扎,但是意大利人回到场上的状态有了明显的回落。善于捕捉战机的费德勒在4:4后开始加大进攻的力度,最终以6:4结束了全场比赛,顺利打进这次比赛的八强。

### 穆雷挺进大师赛八强

成进入伦敦总决赛第四人

本报上海10月14日讯

(记者 许恺玲) 14日,本届上海大师赛的八强席位全部产生,除了纳达尔爆冷之外,其他三位世界排名前四位的选手均晋级八强。而赛会4号种子、英国名将穆雷跻身八强的同时,也提前锁定了伦敦年终总决赛的资格,他也是继纳达尔、费德勒和德约科维奇之后第四名进军伦敦的球员。

来到上海后,穆雷就表示出对年终伦敦总决赛的期待。第三轮比赛,他对阵资格赛选手查迪,两盘完胜对手,帮他提前锁定参加伦

敦总决赛的资格。

赛后,穆雷接受采访时表示:“这场比赛的胜利对我非常重要,让我获得了参加年终总决赛的资格。比赛打得很艰苦,很高兴我能够获得胜利。”进入八强后,穆雷的对手将是特松加,而且与他同在一个半区的头号种子纳达尔也被淘汰,所以这半区穆雷成为最强选手。如果一切顺利,其进军决赛将不成问题。因此,穆雷说:“之后的比赛我会继续努力,感谢大家之前对我的支持,希望此后你们能够继续支持我。”